

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési árak:	
Egész évre	8 kor
Fél évre	4 "
Negyed évre	2 "
Egyes szám ára 20 fillér.	

Felolvas szerkesztő, lapfelfüggetlő és kiadó:

**ANDOR PÁL.**

**MEGJELENIK MINDEN VASARNAP.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Fő-utca.

Hirdetéseink díjazás szerint.

Kéziratok nem adódnak vissza.

## Törvény

### a nép egészségéről.

Nincsen sem kolera, sem tifusz, sem egyéb gonosz járvány — s csodálatos! — egyszerre hirté kélt, hogy új törvény készül a közegészségről. Azért csodálatos, mert nálunk csak akkor kerül szóba valamely údvös reform, amikor nyakunk van a nagy baj, melytől a reform megmenetelt volna bennünket. És ha elmúlik a baj, könnyelműen térünk napirendre fölötté és a reform eszméje rohamos gyorsasággal sütyed a feledés tengerébe, ahonnan csak akkor rántjuk elő ismét, amikor már nyakunk van a baj!

Most azonban nincsen baj, mégis aktuális lett a közegészség államosításáról szóló törvény alkotása s ez arról győz meg bennünket, hogy most végre megvalósul egy nagyfontosságú intézmény, amelyre már hosszú-hosszú idő óta égető szükség van Magyarországon. A készülő törvény természeté az: A körorvosokat államosítja. A körorvosokat nyilvános pályázat útján a helygöminyiszter nevezi ki. Fizetését, melyet az állampénztartól kapnak 1200 korona, ezenfelül működési pótlékok is kapnak, mely-lyel együtt azonban öszszjavadalmazásuk a

4200 koronát nem haladhatja túl. A körorvosi látogatások rendesléi, valamint fuvardíjait a miniszter állapítja meg. A körorvos, ha székhelye a legközelebbi ügygyészertartól 7 kilométernél nagyobb távolságra esik, kézi gyógyszerártartani köteles. Minden községségben, melynek 4000-nél több lakósa van körorvosi állást rendszeresítenek, 6000 lakósnál kevesebbet számláló községségekből a helyi viszonyok tekintetbe vételével közegészségügyi körök alakíthatnak, mely körök lakossága azonban a 12.000-ot meg nem haladhatja. Oly községség, a melyek a helyi viszonyoknál fogva a szomszédos községsége-ke közegészség körben nem csoportosítható a községségi orvosi szolgálat ellátása tekintetéből, kivételesen a hozzájuk legközelebb eső 4000 lakósnál több számláló mezővárososh, vagy községséghez csatolhatók. Meghatározza a tervezet, hogy a törvényben kreatálódó körfönökönek melyek az egészségügyi s egyéb teendői. A körorvos községségi segédsemmélyzete a születésné és halottviszsgáló, megjelölésénél a körorvost előzetesen meg kell hallgatni. A községség kötelesek a körorvos részére alkalmas lakásról gondoskodni és azt esetleg új építés által létesíteni.

Mint látjuk ez a tervezet igen helyesen és okosan gondoskodik arról, hogy minde-nyik mindenkinek orvosa legyen Magyarországon. Az orvosi kar, mely mind hangosabb panaszokdók méltánytaln és sanyaru helyzete fölött, bizonyára örömel üdvözli ezt az új törvényt, mely egy csapással véget fogja vetni az orvostyomornak. De az ország közegészségügye nemcsak az orvosok kéllő ellátásáról és alkalmazásából áll. A cél megvalósítása még számos nagy feladat kivételét igényli. Első sorban áll ezek között a köztisztaság, az utcákn, mint a lakóházakban. Szigorú, precíz előírásigényvel nem annyira az orvosok, mint inkább a hatóság részéről a köztisztaság fenntartása. Gyökéres reform segíthet csak ezen a téren.

Itt vannak aztán a kórházak, ezek között elsősorban a közkórházak, melyeket — dicseretökre legyen mondva — sok törvényhatóság, város és község a legnagyobb erőfeszítések árán tud csak fenntartani. A közkórházak annak a néposztálynak állnak szolgálatára, a melyik elsősorban igényli a közegészségügyi államosítást. A szegény emberek s éppen ezért alig lehet közegészségügyi államosítást elköpzelni anélkül, hogy az állam, ha nem is államosítja, de mindenesetre hatalmas támogatásában része-

## TÁRCZA.

### Hervadt levelek

Özi betegség megjött már a lombuk, Sapadó levelek zizegve hullongnak, Húlio leveleknek esendes zizegése: Szomoru lelkeknek elszenderése,

Aludni tuján borsógitó álom, Ott feledkezik a tavaszi virágon Tavaszi virágon, bimbo-feselesén, Patakparti titkos iholya-zsédésen

Kékszemű iholya, virágok virága, Szívek betegségé, szívök orrossága, Abban a két szemben a to szined eget, Abban láttalak én harmatosan teged.

Oh jaj, de azóta nincs is nyugvásom; Azóta esügg lelken csak a hervadásom. Szívelező lettem virágtalan telnek, Magamhoz hasonló hervadó leveleknek . . .

SZÁVAY GYULA

## Álom

Bocsánatot ne emlegessünk, Egyasm szemére mit se vessünk! Én már egy cseppet sem csodálom, Hogy a mit éreztem, csak álom.

Csak álom volt lú szerelmünk; Álom, hogy egymást érti lelünk; Álom, hogy en lebenedt ekek

Szívem ki nem kerülte sorát, Költői ábránd, nagy botorság; Azt hittem, mint a szürke golyó, Lehetek kis kunyho lakoja.

S míg magam íly tervvel gyötörtem, Moreszen a felköbbe türtem; Fenn szárnyalok, te lenn maradtál, Mannara vágytam — s kávet adtal.

Kerestem a nagy útra társat S a köznap ünnepeimre lazadt; Nem más, csupán virág az asszony, A kit a férfi lezakkaszon.

RUDNYÁNSZKY GYULA.

## Ne légy oly büszke!

Ne légy oly büszke, szép szerelmem, Mert én beléd bolondulok, Nem te vagy az első szívdimen, Az én szerelmem bulorek.

Oh, ugyanaz a lang mi mostan, Mar egyszer engem etgett — Tudom elebb — utóbb kilobban

TIHAMÉR.

## Az okos leány.

— Az 'Alsó-Lendvai Híradó' eredeti tárczája. —

Hevesen ragadta meg a leány kezét és egy nézett szemé közé, mintha forró lelkeknek egész tüzet abba a kiadó szívbe akarná átönten.

— Utolsó szava volt ez, Berta? Visszavonja nekem tett szent fogadását? Köpés öszszetörni a lelketem, semmivé tenni az életemet?

— Ne végtelenedjék, edes Gyula, én mindig nagyon szerettem magát és ha nem volnék minde-

## Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván.

Elválttal és készit

### mindennemű könyvkötő-munkát

A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG;

elvállalok továbbá képek, fotografiák, tervek, rajzok és térképek cachirozását, úgy minden e szakba vágó munkát.

síti a közkórházakat. Ez egy nagy fontosságú tetele a kérdés megoldásának. A közkórházak 80%-ának hiányosa a helyisége, berendezése apóli és orvostelepei, s ezenfelül a napi ápolási díjak oly annyira tel vannak már eszévá, mint akár Budapest egyik, másik magánjellelű kórházába. Ez nagy hátránya a közegészség ügyének, oka pedig az, hogy a kórházok, városok és törvényhatóságok szegények ahhoz, hogy modern megfelelő kórházakat rendezzenek be és tartsanak fenn. Az államosításnak bizonyos határig ki kell terjedkednie a kórházak ügyére is, mert anélkül csak félünk a lenne az új törvény.

## HIREK.

— **Személyi hírek.** dr. Mandel Pál országgyűlési képviselőnk a napokban városunkban szökött. — Esterházy Alajos herceg Lentiben tartózkodik és a szarvasvádaszatonk szem eredményt vesz részt. — dr. Józsa Fábián körorvost a főispán érdemeinek elismerésül tiszteletbeli jársorvossa nevezte ki.

— **Koutnyek Ferenc** pákai körjegyző, ki harminez évi buzgó munkásságával a körjegyzőség lakosainak osztatlan tiszteletét és ragaszkodását vívta ki, — nyugalmiba lépéven városunkban telepedett le.

— **Új körjegyző.** Kukorelyi Ferenc okl. jegyző folyó hó 12-én pákai körjegyzővé választottat.

— **Baghy Gyula** a nálunk is közkedvelt, buzgó színgazda október 15-én Nagy-Kanizsán folytatja kitűző társulatával az előadásokat, melyek iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

— **Esküvő.** K. Hajos Mihály helybeli ügyvéd kedves leányát Eláté a hó 20-án d. e. 11 órakor

oltárhoz vezette dr. Farnék László mátesalkai kir. körjegyző. Az esküvőt nagyszámú érdeklődő közönség nézte.

— **Ejegyzés.** Horváth Antal muna-szerdahelyi földhirtörös kedves leányát Anna kisasszonyt eljegyezte Glubóh Karoly eszaktornyai vasúti tiszt.

— **A helybeli izr. nyögylet** az ünnepek alkalmából szegényos családok között 30 koronát osztott szét.

— **Párt-szervekedés.** E hó 16-án nagy lelkesedéssel alakították meg Zala-Egerszegen a szabaddelvépártot. Az alakuló gyűlés Szék Kálmán miniszterelőnök tisztelettel üdvözölte.

— **Halalozás.** Dr. Mangin Karoly kir. tanácsos, Zalavármegye nyug. ügyi főorvosa, az orsz. közegészségügy tanácsosa, a zala-egerszegi tükörkőpenztár elnöke, a koronás aranyéremkereszt birtokosa 60 éves korában e hó 20-án meghalt Zala-Egerszegen.

— **Zalavármegye közigazgatás bizottsága** e hó 11-én tartott ülést. A kir. tanfelügyelő jelentése szerint a melnezi állam iskola megnyitását a miniszter a jövő év január 1-jére tűzte ki. Völgyfalva iskolatlan közösé dévői viszonyai államselgyléllyel rendezve lenné, a pályázat már kiíratott.

— **Tanudj a F. M. K. E. javára.** Domschitz József szolnoki lakos, Tóth Antal vasúti vendéglős alkalmazottja, a részére egy peres ügyben megírt tanudjait, 6 koronát a Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület javára ajánlotta fel.

A F. M. K. E. új örökös tagjai, a Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület örökös tagjai, akik egyszer es mindenkora 40—60 koronával járulnak az egyesület kulturális alapfeladatainak, örendetésének szaporodnak. Ilyabban 28-án irratottak be az örökös tagok köze, köztük dr. Eomér Kornel orsz. képviselő, Beniczky Ádám, zsamboki földhirtörös, id. prof. Chotek Rezső, báró Levay Henrik főrendi házi tag, Lukács Antal földhirtörös, intézeti igazgató, prof. Vízay-az F. Ferenc, Z. Szeehenyi Aladár orsz. képviselő, Thon Karoly egyetemi tanár, a Magyar Kereskedelmi B. E. T. Okmányosi Sándor, hajai követnök, Szabo-Ferris Arthur festőművész és meg számosan.

— **Zalavármegye őszi rendes közgyűlése** e hó 10-én tartotta meg. Miután a bizottsági tagok boldogul nagyszonyonunk emlékére tartott gyűlésmiseren részt vettek volt elhatározott, hogy Ó. Fölsege 70-ik születés napjára alkalmból feliratott intézniek a trónhoz. Ezután az utolsó sorog behajtására határozottat elő, majd Koller indítványára a megye közönsége feliratott intézött Daranyi miniszterrel, a „Pesier Lloyd” által előtett indított gyűléstas hajzsa felett megbotrakozásának kifejezést adva. Elmúltan Ódon árvaszeiki állónékné választatot meg. Az 1901. évi költségvetés elfogadtatott. Nagyobb vita után elhatározta a közgyűlés, hogy a megyei tiszviselőkné fizetése az állami alkalmazottak javadalmazásának minimális összegére felemeltessék s ezen kívül törzsszállás 25 %-a erejéig ötévesi 5 %-os körpótlékban rendezzessenek. A rendezéshez a járásokban 1.6 %, a r. tan. városokban 0.8 % pótló szükséges. A masnap folytatott közgyűlésen vidékünk közvetlen érdekő következő határozatok hozta a közgyűlés: Alsó-Lendva nagyközönsége a váhragyúk beszerzési és fenntartási költsége iránt hozott határozatát megemselítette. Baksa községné iskola államosítása iránti határozatát. Lipáhecz községné ingatlan szerzése iránti határozatát jóváhagyta.

— **Ismet Vadász Rozi.** Vadász Rozsi pincze földművelésű a járásbirtokos folyósójának ezen ismert állandó alakja majd panaszosként, majd vadlítottként szerepelt a büntető bíró tárgyalási termében; mint panaszosként nem igen szokott szeresége lenni, mert rendszeren egy földal a sorra, hogy viszonvadlítottá vedik s benmarad; mint vadlított pedig a terhelő adatok súlyát nyötte. E hó 14-ét azonban vörös plájbással jötte meg naprában, mert ez egyszer siker kiserte panaszát. Halek János utkapáor július 8-án a postantón közölte-eket és lábrágásokkal juttatott az említtel boljnyek, ki ezek folytan testi séréseket szenvedett, mért is okozójának a bíróság fogházra ítélte.

ketten annyira szegények, soha se lenne a más felesége, csak a magáé. De lássa, szűk tapasztalatlan tanított meg rá, hogy a szereltemb nem lehet megélni. Apám és anyám is szeretlek egymást, de pótolhatják ez azt a sok nélkülözést, amelyet évek során szenvedtek?

— Maga nem fog nélkülözni. Azt mondják van tehetésed s emellett munkakövedem, lankadatlan munkaróm. A magá kedvéért lepem a memőki pályára, mert ez ma nemcsak lében kenyér, de fenyés jóvá? S mikor örünek el ahhoz

kiesit okos, Gyula; tgyen úgy, mint én: kössön esz házaságát. — Hát maga egy lelketlen teremtés!

Ezt azonban csak egy ember mondta. A többiek nem győztek ismétlni, hogy Kövesdy Berta okos leány, a miért szakitott a gyermekbrándokkal és elszánta magát, hogy a zász gazdag Bárdy Bertalannak nyújtsa kezét a ki hatvan éve mellett krözus híresen áll.

Micsoda fenyés szertartás volt az, melyet Bárdy Bertalán tartott, keretül ahhoz az éléhez melyben kizárólag az övé lesz a csoda szép termetes.

A mennyasszony remek öltözéke a pompás esküvőre, mint — mint a völényajándéka. Bizony nem csoda, ha ilyenki lattare megképrázik egy nélkülözéshez szokott leány szem.

A leány öntudatosan mondta el, hogy szereti ezt a ferfit és az agg ferfi, az agg akján képtelen mosoly vonalított végig, mikor kijette, hogy holtalgaún hó társa marad.

A lot any karnica öszefüzte eleiket, s a pap áldást mondott e frigyre.

Határozottan lepdelt át a templom hajóján. Ezer és ezer gyertya lángja szűz fenyésséget a boltív falakra. Egyszerre a sorban mintha kioldottak volna minden, süteges tanadta. Mintha annak a két fekete szemnek süte sügára éjszaka borította volna a diszes kíséretet, a feyesszen világitott templomot.

Két fekete szem, Szamosy Gyula szemei. Ott húzódtok egy öszalponal s úgy nezett, mint a ki nem hiszi a mit lát.

De azért Bárdy Bertalan száraz, csontos karjával magához szorította a ruha kart mely ráadásul...

A kapuhoz értek, a hol fenyés fogatok vártak a násznapra. Az elsőbe a ferj segített fel fiatal feleséget. Nézés fehér atalszázzal volt kápnávan. Szín új szerszám ragyogott a két pompás fehér lovan. Pompás lakoma. rekesztette be a fenyés szertartást.

Mielőtt násztra keltek, Bárdy elvité leendő otthonába a szép asszonyát. Tündér kastély, mesebeli kincsek tarultak Berta szeméi elé. Ilyen gazdagságot még alában sem látott.

A fiatal asszony szeméi megképrázattak. Látó érzéke vált meg a lelke is, úgy szivta föl azt a szohzen látott feny, pompát. Es ez mind, mind az övé, eserében azért, hogy megtudott akldni a szível. Milyen előnyös esere!

Násztujuk remek volt. A ferj figyelmes tanulságosn figyelmes is volt. Habzószál alizallattal leste minden pillantását. Az ögve ember fako, ki mikor hadd szeméből egy-egy szikra pattant ki, mikor elcsúrlt asszonya nézésben. Magához, fonyadt mellére szivta azt az ide, kívánatos termetest.

Tellette. Az övé volt.

Minden magybeli városban drága ajándékot vett ilyen feleségnek a vén ferj. Berta már egészen belefurdalt a nagy gyönyörűségbe, amit az az értele sörárgo ember szerzett neki az egyetben eszközkel, a mivel rendelkezett: tengersok pénzével.

Olyan volt az élete, mint azé a virágszél, melyet a partról szakit magával egy oda csapott hullám.

Kábult, szédült és oly jól esett neki ez az önküvet.

Kinek lehet az övének feyesebb élete? Ezer és ezer önküvet, a melyek...

Berta a kis szálló ablakán állt és celtalan révedésen után a szemköztes házra esett tekintete. Egy fiatal, közep östályból való nő állt az ablaknál, karján parányi gyermekkel. Mellette az asszonyknál, alig ögvebb ferj, aki hó a kis babával gyűgypött edesen, hol az asszonyhoz látszott szerelmes zavarkant intézni. Az asszonyka mosolygott, ledobva válláról a kis selyem kendőt mintha melege lenne. A ferj hosszú eszokót nyomott a fejébe volna. Berta összehorogzott.

Fazik? kérdezte Bárdy. Nem felelt.

Áböllete reszeltog karjával. Mégis fazik?

Most még jobban.

Nezze milyen szépen így a tűz a kandallóban. Nem fordult vissza. Mozdulatlanul tapadtak szeméi az előbbi irányba.

Nezett, nezett, . . . Nezze az okos leány — boldog asszonyt. KÖVER ILMA.

— **Durvaság.** Vasárnap f. hó 16-án Mursics Lajos és neje hegyi lakókat a tenehet hazahajtó Horváth József szőlőpásztor notesz minden ok nélkül a víz melletti mély útban megtámadták, agya-főbe verték s mikor az áróka dobták volt áldoztatni meg botokból is tillegették. Ez is egy szomorú példája annak az eldúrulnak, melyet az igazi vallásosság és mások jogai tiszteletének hiánya eredményez s mely különösen jellegzetes vonása a mi hegyi lakóinknak. A súlyosan sejtett, veltlen no az esetet a járásbírósnal fejlejtette.

— **Vasuti kihágás.** Pesti János szász-szigeti lakos kiközöség közelében a vasúti sínekben a vonat közlekedéseczarajthajtotta bivalyesordaját, miert is a vonat megállni volt kénytelen. A máv. egyszegzi osztálynérsége az esetet a járásbírósnal fejlejtette s az eljárás folyamatba tetelt.

— **Drága alma.** Szentgyörgyölgyi Pal tornaföldi lakos Balog Imre kertjében szedte az almát, a mi a tulajdonosnak annyira nem tetszett, hogy fejveszve eldöféjezt őből értelmezni, miközben az almakedvelő súlyos sérüléseket szenvedett. A fejlejtést a bíraltis tettes elien megtejtette.

— **Jótekonyaság.** Özv. Löbl Ignáczné Gsaktornyról 10 kor. Hirschmann Leoné Gsaktornyról 10 kor. Leitner Gusztávóé Varasé 10 koronát adományszáltak az a-landvai tiz. négytelj részére, a miert az elhökés a nemesszüvi Adakozóknak ez utón is köszönetet mond.

— **Viharügy-verseny Badacsonyanban.** A Zala-megyey Gazdasági Egyesület meghívására az ország legtrábolabb videkéről siettek a birtokosok a Badacsonyra, hogy jelen helesenen a viharügy-versenyen és szemelvény győzöjenek meg arról, hogy melyik gyártmány felel meg jobban a kütözött czelnak.

A verseny e hó 9-én tartott meg s már reggel 8 óra tájban gyűltekbe a gazdasági egyesület tagjai a Habléány szállóban, hová szép számmal jöttek a tapozási és vidéki földbirtokosok is. Közvetlen a verseny megkezdése előtt Raun Oszkár az ország. meteorológiai intézet első asszisztense szűköb körben rövid előadást tartott a viharokkal való szerkeszkedés mikénti alkalmá-asáról.

Körülbél fel 10 óra lehelott, mikor a társaság a verseny színhelyre — a kikötő előtti teregre — ment, hol a következő gyárosok ágyúit állta. tük sorrendben: első helyen Farkas-Faragófele 2 drb., utána Emmerling 1 drb., Fehér Ferencz 1 drb. forgo ágyúja s végül Lorber sachsenfeldi gyáros 3 drb. ágyúja. Az és czelra kirendelt 9 taból első bíráto bizottság sorjában eszözölletett proba löveséket s minden előt a hangtávolságot szabályozó eszközök segítségével azonos távolságra elcsütözték hogy e tekintetben a Farkas-Faragó rendszer bizonyult a legjobbnak, a mennyiben ez ágyúnál a lövés zugása átlag 17—18 másodpercig, míg a többinél átlag 8—12 másodpercig hallats-ott. A lövesék megtejtente után tüzétesen megszemeltek valamennyi ágyú szerkezetét, meggyőződést szerettek, hogy mindegyik ágyúnál havi fillére tehető átlag egy lövés és melyeknek kezelese a leggyorszűbb.

Vegredményeken a bíráló bizottság arra a megállapodásra jutott, hogy az anyag minősége, továbbá a kidolgozás és a lövés hatása tekintetben Farkas-Faragó rendszerű ágyút, míg az olcsóságot és egyszerű kezelést illetőleg a Lorberfele patronos ágyút illeti az elsőbség. Probakoztak meg a Lorber és Fehér-fele ágyúval gyárosüzlelést is, azonban Raun Oszkár asszisztens indítványára a gyárosüzlelo képecsége, az ágyúk bírálásnál meltezők.

Minigy másfel óráig tartó Jövődés után a társaság visszament a Habléányba, hol a bíráló bizottság közel 1 óra hosszat tanácskozott a

tapasztaltak főött és Hertelendy Ferencz egyesületi elnök a következő eredményt hirdette ki: „Van eszemben a zalavármegyey gazdasági egyesületábró bizottságának határozatát a megjellett viharügy-versenyéről kihirdetni; és szerint annyir-mes díszölvelel nyertek: Parkas és Farago Budapesti és Lorber sachsenfeldi gyárosok; első-mere oklevelet pedig Emmerling bpesti gyáros Fehér Ferencz forgo viharügyét illetőleg pedig a bizottság elsőmesezt fejezte ki a fátalalnak az eszméret, azonban a gyártmány bíralat tárgyáva nem tetettet az ököbél mivel az ágyú műszaki szerkezte meg hivatalos szakértői vizsgálat alá nem bocsátajtott. Alorber által bemutatott mozar rendszerű Ágyú pedig czelszerűen voltánál fogva nem képezhető a bíralat tárgyát.”

— Az eredmény kihirdetését előjzesselt fogadták. Ezután felkelt volna Raun Oszkár asszisztensek megtartani érdemleges fölvisalást a vihar-gyűgy használatát illetőleg, de a fölvisalás az ököbél rövidsége miatt — abban maradt.

Már 10 óra lehelott, mikor a körülbél 60 taból első társaság az ebédhez ült. Legelőször Magthey Géza ur. intéző emelt szót. A megjellett vendégek, majd pedig Hertelendy Ferencz egyesületi elnökre emelt poharat. Utána Hertelendy Ferencz emelt poharat s díszmesezt illeti első sorban Darányi minisztert Poharát a vendégekre ürti. Gruner Lajos egyélt tükkar pedig a viharügy gyárosokra ürti poharat.

**Irodalom.**

— **A szentek életéből** megjelent a 18-ik és 19-ik fuzat. Amabban Lovrinó „Szent Sándor vezért” ez. kepeben gyönyörködtünk, emebben Rafael „Nagy szent Leo pápa találkoása Atilla hun királyal” ez. hatalmas alkotását szemleljük, mint teljes kepe. Mindkét kepe reprodukczio teljes elismersénnel érdemli ki. A két teljes kepe kivül emlíenélők a 18-ik fuzatban Szent Iren pápótk, szent Bózet apostol, szent Eusták és Guido kepe; a 19-ik fuzatban pedig boldog Erzebet szent Hóga, Rikárd, Izidor és paulai szent Ferencz kepe közt le figyelünk. A 19-ik fuzat egy lapja április havának jelkepes magyarázatat adja. A rendkívül sikerült tollrajz Cserna Károly ismert ízlésű és csoportosított deseri.

Rendkívül meloen ajánjuk e pártalan díszmü megszeresést minden keresztény családnak. Bajos, igen érdekes s a mellett tanulságos, szivetleket nemösítő olvasmányra fognak szert tenni.

Megrendelhető minden hazai könyv-és papírkedvelőnél, ugyszinten a kiadóhivatalban. V. 1000. 1000. 1000.

— **A „Zenélő Magyarország”** zongora és hegedu zenelö loyíratot megjelent XVIII-ik fuzat a következő szép s értekes zeneműnapsónákok közi: I. Lengyel Miksa „Duhaj noták”, s Fekete haranyának ninesen edes anyja, 2. trendis ur adjon palinkát. II. Yvon Ch. Leányóval — Buckieschens Fáme, — Valzer intenezze. III. Hartl Hóker, Szeretlek én — Jeh liebe dich — dal. IV. Haffkan Károly, Bölcsödál — Wigeniedel salon darab. Ily gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország” minden fuzat. Évenként 24 fuzat minden fozó 10—10 oldal tartalommal a legjobban megvalasztott kiváló sikerü udonságokból összeállítva jelenik mea. Előfizetési ára egész évre 242 oldal tartalomra 12 korona felére 6 korona negyedévre 3 korona. Egyes számok ára 60 fillér. Előfizetési tá most fogó III. Ede negyedre a „Zenélő Magyarország” (Klökker Ede) zeneműkiadóhivatalban, B u d a p e s t e n VI. ker. Csengery u. 62. a. honnan jegyzökeket ingyen s bementve küldenek.

— **Fiumében rendkívüli érdekes fölyóiratot** indított meg pár hó előtt Kompolty Tivadart tengeres-írólórsúnak, ki a magyar tengeres-zetnek, kiváló kereskedelmünknek s külgügyi érdekeinknek ezidevők óra legjelöltsabb publicistája. Az új vállalt „Fiume” cziműt visel, minden fuzatában (mely a habléány „Gyöngy” honatól) pompás kepeket hoz a magyar tengerről s a tengeres-zet köréből. Rendkívüli érdekes közleményben a külső kereskedelem és az öt világ-részben elo ki-vándorlott magyarság dolgaival foglakozik oly intenzíve, hogy minden száma a legérdekesebb magyar élményekkel van tele. Magyar tengereszek albuma ezimül frappans erdeket rovatában, a magyar tengereszkapitányok arczképeit, életrajzát, s tengeri világtárazást írja le oly eleven stílyal, hogy szinte szemünk előtt látjuk fölyvni a tengereszelelet minden varasával borzalmával. Az eddigi fuzatokból Magyar László az első magyar tengeresz s bínei király, — Klein Ád. aradi származasu volt khani hajóparancsnok, az „Adria” tengerhajózási társulat fölyelgöjeje, — Petérd István v. francia reziszt, most a „Petőfi” kapitány, — Magyar Imre v. angol hajóparancsnok, most az „Adria” tengereszeti föti-zet, — Kardos László fumei revizútos, az olasz tengereszeti vízeségi eremmel kitüntetett elemelőto magyar kapitány s Varga Tibor magyar tengereszkapitány arczképei s érdekes élményei köllöle a „Fiume”. A „Fiume” előfizetési ára eszékly egy évre 6 forint, felére 3 ft s az összeg a szerkesztő nevere ezidevők Fiumeha, mind-müveltsüd családok és olvasóknak meg kell-ni rendelni e rendkívüli díszes és érdekes fölyóiratot.

— **Magyar Gazdák Zsebnaptára.** Minden tekeren a gyakorlatiasság szelleme belit. A gyakorlatiasság sehol sücs annyira helyen, mint a gazdasági mindennapi életben, hol lepton-mint a czelszerűségi szempont kell, hogy irányadó legyen. A gyakorlati használhatóság eszmeje vezette azokat a gazdákat, a kik ö-zsealltak, hogy egy igazan praktikus zsebnaptárt állítsanak össze-melybe a praktikus gazda, illelőleg gazdasági első fölygészéret megtehesse. A Lévai-fele „Magyar Gazdák Zsebnaptára”, mely október hó közepén kövül ki a sajtó alól, a gazdasági füzettel első fölygészre könyve lesz. A szerkesztőség, mely csupa praktikus gazdakkól áll, arra törekszik, hogy e naptár minden tekintetben megfeleljen a praktikus gazda igényeinek. Ezt el is fogja érni, mivel a szerkesztőség, mint az előszóban írva van, mindenki tanasat a naptár czelszerű be-vezendésére szivesen fogadja s így teljesen le kell valnia. A Lévai-fele Magyar Gazdák Zsebnaptára díszes és tartó beköltésben kelt a könyvpiacra és az éra csupán 2 korona lenél azt, hogy mindenki megszereshesse, a ki egy praktikus jogkönyvet akar zsebbeben hordani. A naptár Lévai Mór könyvkiadó-hivatalában Ungvárt polgónk meg s minden jóhírű könyvkereskedésben is kapható lesz. A ki 2 kor. 20 fillét küld posta-utalványon a kiadóhivatalba, annak postán bementve fog megküldetni.

**Nyilt-tér.)  
Nyilatkozat.**

Sokszor írték hozzánk azt a kérdést, ajánjuk a központi napilapok közül olyant, mely teljesen kielégíti az olvasók igényét. E kérdésre négyen válaszoltak, miután a fővárosi hírlapirodalom nagyon fejlett fokon áll és sok jó napilap van. Mégis, ha választanunk kell, azt választjuk, amely a mi közönségünk igényeinek és viszonyainak teljesen megfelel, és ez a „Magyar Hírlap”, melyet Fenyő Sándor szerkeszt.

A mi közönségünkkel első sorban azért ajánljuk a legmegelőzöbben a „Magyar Hírlap” járatását, mert míg a többi központi lap csak a szenzációzi szempontjából, a térvénység és rendöségi körébe vagy események alkalmaival szorvasyan foglakozik vidékkönlök, a „Magyar Hírlap” figyelemmel kíséri kulturális, társadalmi, gazdasági és kereskedelmi helyzeteket is. Ennek annál nagyobb az értéke, mert mindenki tudja, hogy ez a minden pártól független lap leplezetlenül kimondhatja véleményét mindenki szemből. A „Magyar Hírlap” politikája a magyar fajpolitikája, a melynek diadala jüti-és-értszántan hirdeti napilap után. A szabótlví és de-derakata irányban való haladást szolgálja a „Magyar Hírlap”.

lap”, mely tízéves fennállása óta óriási szolgálatait is tett a magyarországi ügynek. A „Magyar Hirlap” munkatársainak sorában a legkiválóbb publicisták és írók nevével találkozunk. Nem csodálni való tehát, hogy ez a lap a külföld bármely naplójánál bátrán kiája a versenyt. Vezetéskéi és eredeti társai, politikai, társadalmi, gazdasági és humoros cikkei, valamint könyvkiadalmában megjelenő érdekesítő regényei az olvasók óriási találati szerenczéi meg a „Magyar Hirlap”-nak mely éppen ennek a nagy népszerűségnek köszönheti, hogy a legnagyobb terjedelmű, naponta 34-32 oldalon jelenik meg, nota igen olcsó az előfizetési ára.

Ezt az előzetséget meg nagyobbban, még meglepőbbnek fogja találni közönségünk, ha figyelmet ama kedvezményekre tereljük, a melyekkel a „Magyar Hirlap” olvasói elkenyezteti. E kedvezmények közt első helyen áll a paratlan iradalmi becsü karácsonyi ajándék, melyet minden előfizető díjtalanul megkap a most következő évszázadban. Ugyanazok ingyen kapják meg a „Magyar Hirlap”-most belépő új előfizetői a „Bűn útján” című rendkívül érdekes regény eddig megjelölt folytatásait. Az 90. évi című szociológiai állásfoglalás fölvezetőit a „Magyar Hirlap”-nál együtt leszállított áron, egyedurúde nagy forintért karják az előfizetői. Kedvezményes áron, negyvedvenként 75 krajczárért rendelhetők meg a „Magyar Hirlap”-előfizetői a reuok Francia Divatlapot ez a Képes Gyermeklapot (utóbbi negyvedvenként 50 krajczárért). A szerkesztői úzenetek írására külön munkatársak vannak szerződötve, hogy minden, bármely szakka vágó, kérdőküi kérdése, legyen irák meg a választ. Végül meg egy kedvezményről kell megemlítenünk, mely valószággal parját ritkítja. Arról t. i. hogy 10 mondd tíz krajczárért a lap bármely előfizetője tette közzé hirdetését a „Magyar Hirlap”-ban, melynek rendkívüli olvasottsága biztosítja a hirdetésnek, hogy allashoz, költsönözöz, eszedőz stb. jut.

Mind Ezeket ismetelten a legmelegebben ajánlhatjuk a „Magyar Hirlap”-ot, melynek kiadóhivatalába (Budapest, Honvéd utca 10) október 5-ig küldhetők az előfizetési úzenetek: évszázad 3 forint 30 kr., egy hónapra 12 kr.

A kiadóhivatal.

\*. E rovart közzétart nem vállal felelősséget a szöveg

— **Meglepo újdonság.** A Képes levelező lapok meg mindig nem mentek ki a divatból, mi abban lelmagyarázatát, hogy majd naponta olyan újdonságok jelennek meg, melyek tuiszarynyalják a már meglevőket művészes kiállításokkal. A most érkezett újdonságok melyek Balkányi Ernő papirkereskedésben kaphatók, valóban érdemesek arra, hogy vele a képes levelezőlapok gyűjteményét gazdagítsuk

491.1900. szám.

**Arverési hirdetésny.**

Tivadár Ferenc végrehajlató javára Guttmann József s neje végrehajlató szüvedetteknek az alsó-lendvai kir. járásbíroság 1900. Sp. II. 270.5 sz. végrehajlató és az alsó-lendvai kir. járásbíroság 1900. V. 516./2 számú kiküldötté rendelő végzése alapján 168 k. 46 fill. követelés s jaryelaki kielegtesére Alsó-Lendván, l. e. október hó 8-ik napján délelőtti 9 órákor hatonok és egyéb tárgyak 310 k. becsortokban lörö arveres útján fognak eladatni kövözök általános arverési feltételek mellett: Ha a tárgy becserteke meg nem ízerletnek, az a kikiáltási áron alól s a legtöbbet ígerő által megvettének jelentetik ki, meg akkor is, ha más árverelő által ígeret nem tettelet. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek ledizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígerő a vételart azonnal le meta fizetné, a tárgy azonnal újabbon árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netalán többbeöz igénye nines, ellenben a netalán kis-böz összeget potolni köteles és az arveres további folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1900. évi szeptember hó. 21-ik napján.

Reményfy Jenő, bír. végrehajto.

**Nelkülözhetelen házi gyógyszer!**

Törvényesen bej. végjegy.

Egy családnál né hiányozzék a



Biztos és gyors segítségét nyujt a

„Mindenkinek megmondom és megírom, hogy eskübe a lörös Feller-féle ELSA-FLUID mentette meg életemet” írja Jy. Szabó W. István, Péközd.

paratlan csodás hatású szerzős kipróbált **FELLER-féle ELSA-FLUID** (Egyszerűségi hatóság által megvizsgált és jóvá hagyva.)

Igaz történet. Egy óreg ember tíka. 10 fillér portó előzetes beküldése után ingyen küldetik.

mely segít kövözök és hóbeteg a legtöbb betegségnél: Igy: laz, szarás, szaggatás, kövözény, reuma, kövözök, gyomorhöz, hasmenés, mell-, fej-és fogfájás, étvágytalanság, gyengeség, szendaj stb. stb. gyorsan és hatósan gyógyítható. 12 íger árú használati utasítással együtt 5 kor., 24 íger 8.60 kor., 48 íger 16 kor. Bermetve küldi utasítavetl egy a pénz előzetes beküldése után az egy-félté közzé:

**FELLER V. JE Ö**

gyógyszertára a „Szt. Haronsághoz”. Stúbia 135. (Zsárbó na.)

**mindenkinek legmelegebben ajánlatok a FELLER-féle REBARBARA-PILULAK** az „E.L.S.A.” végjegyvel, Biztosan és fájdalom nélkül lütnök rossz emeztetés, gyomoromomással, székrekedéssel, felpotul, vérszegénységnél, sárgalással stb. betegségnél. 1 tekerec 16. díbböz használati utasítással együtt 4 korona bermetve v. Fővártarak Budapest: Török József Királyon 12. és Zoltán Hölé 8. koronon 25. gyógyosztályon.

Reg meghaltan vóna, ha a Feller-féle Elsa-Fluidot nem használtam volna! Néli kövözben életemet. Igy ír 1900. jan. 11 en Rácz Zsigmond Pöltes.

Igaz történet. Egy óreg ember tíka. 10 fillér portó előzetes beküldése után ingyen küldetik.

**Bámulatos gyógyeredmények!**

**Balkányi Ernő**

könyvnyomdája, könyvkötészete és papirkereskedése

Alsó-Lendván

**Elvállalok mindennemű**

**könyvnyomdai és könyvkötészeti**

**munkát** a legjutányosabb árak mellett.